

EL PORVENIR DE LEON,

PERIODICO INDEPENDIENTE.

EN LA CAPITAL, 3 REALES AL MES Y 8 TRIMESTRE.

HUERRA DE LA CAPITAL, 3 IDEM IDEM Y 8 IDEM.

PARA HACER LA SUSCRICION.

AÑO XIII.

Dirigirse a la Administracion de este periódico en la calle de la Concepcion, numero 8, pagando adelantado. Ningun original se devuelve a quien no se lo pida.

MIERCOLES 28 DE ABRIL DE 1875.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Los suscritores tienen derecho a un anuncio al mes de seis lineas gratis. Los demas anuncios y comunicados a precios convencionales, pagando adelantado.

N.º 1199

SALIDAS Y ENTRADAS DE LOS TRENES

Tren expres correo de Palencia llega a la 1 y 13 de la tarde.—Sale para Brañuelas a la 1 y 44 de tarde.—Idem para Busdongo a la 1 y 42 de la tarde.— Tren misto de Palencia llega a las 8 y 54 de la noche.—Sale para Brañuelas a las 9 de la mañana.—Idem para Busdongo a las 8 y 19 de la id.—Tren misto de Brañuelas llega a las 3 y 43 de la tarde.—Sale para Palencia a las 6 y 10 de la mañana.—Tren misto de Busdongo llega a las 3 y 27 de la tarde.—Tren correo de Brañuelas llega a la 1 y 8 de la tarde.—Sale para Palencia a la 1 y 47 de la tarde.—Tren correo de Busdongo llega a las 12 y 32 de la mañana.

Con objeto de que no perdiera la oportunidad el artículo que publicamos en nuestro último número, ante las disgregaciones marcadas en el campo de la política, reservamos para hoy el siguiente conmemorativo al príncipe de los ingenios españoles.

ANIVERSARIO 259 DE LA

MUERTE DE CERVANTES.

Ningun título universitario poseía Cervantes, y ninguna distinción más que la de su virtud, la de su talento y su valor le daba estimación entre algunos, muy contados, de sus contemporáneos y amigos.

Si como Lope de Vega, como Calderón, como Quevedo, como Montalvan, como Mariana, como Tamayo de Vargas, como Saavedra, Tajaró y otros escritores sus coetáneos, hubiese Cervantes ocupado puestos excelsos, embajadas u otras posiciones de esas

á que el vulgo y aun la sociedad ilustrada dan más fama y crédito del que verdaderamente merecen, otra hubiese sido su suerte y otra la estimación, al menos, en que los literatos de su época le hubieran tenido.

Pero Cervantes sólo contaba con el renombre que habia alcanzado en Lepanto como soldado, y con el crédito que habia logrado como escritor con su *Galatea*, *El Quijote* y las *Novelas*; y los que se creían doctos porque poseían un título de Doctor, y los que se creían nuevos Cicerones y Sénecas porque habian hilvanado cuatro discursos en latin, le tenían en menos, le denigraban, desconocían el mérito de sus escritos, y aun osaban entregarle al ridículo.

Miserables y ruines, dignos sólo de ser anatematizados por los hombres instruidos!

Cervantes vivió despreciado, murió pobre, y sólo consiguió un

crédito literario respetable y universal muchos lustros despues de muerto; pero en cambio de tantos sinsabores, consiguió la inmortalidad, y su nombre es hoy pronunciado con el mismo respeto que los de Homero y Virgilio por todos los pueblos alustrados del mundo.

¿Qué pasa en tanto con vuestros nombres, miserables enemigos de Cervantes, magnates que le desdeñasteis, reyes que no supisteis premiar sus acciones, príncipes que no le comprendisteis, pretendidos sabios que le denigrasteis, ricos que le mirasteis como cosa vil, potentados que le dejabais perecer en la miseria, escritores que le ultrajabais, críticos que le olvidasteis, poetas que le pagabais con envidia sus elogios, Zoilos desventurados que hasta mas halla de la tumba le perseguisteis con vuestros sarcasmos y vuestras miserias? ¿Qué pasa en tanto con vuestros nom-

bres, repetimos?—Que ó son ignorados por vuestra mezquindad de talento, ó pasan desapercibidos por la escasa valía de vuestros escritos; ó no han llegado á alcanzar el alto predicamento de que disfruta el de Cervantes.

Si las enseñanzas de la Historia han de importar y decir algo á la mayoría de las naciones y pueblos, siempre por lo general egoistas, falsos, incrédulos, positivistas, metalizados; si el justo castigo dado por la generacion actual á los detractores de Cervantes puede hacer comprender á los criticos ruines, á los potentados pobres y á los escritores envidiosos é infatuados, que el talento, aunque no esté autorizado con pomposos títulos siempre triunfa á la larga ó á la corta de todas las maquinaciones y perversidades; si el positivismo y la ruindad, la falsía y la presuncion, han de ser susceptibles alguna vez de experiencia, reflexíense

La senda estaba llena de hojas secas; por espacio de dos horas camine distraídamente y pensando ya en la *Hostería del Sol*, ya en Zimmer, ya en el mariscal Victor, y sobre todo en mi querida Zeffen y su nuevo hijo: por último pensé con estremecimiento en la guerra y en aquella masa enorme de enemigos que avanzaban por todas partes.

Diferentes veces me detuve en medio del camino, mirando con inquietud en derredor y murmurando:

—Acaso los prusianos, los austriacos y los rusos no tarden en pasar por aquí.

Despues, como para ahuyentar mis tristes pensamientos, hacia la reflexion siguiente:

—Moisés, tuvo dos hijos, Itzig y Fromel están en América lejos de los cañones; en vez de llevar el fusil al hombro, llevan fardos de mercancías y van de pueblo en pueblo sin correr

ningun peligro. Tu hija Zeffen puede dormir tranquila; Baruch tiene ya dos hijos y todos los años tendrá otro hasta la conclusión de la guerra. Venderá cueros para hacer morrales y zapatos á los que se marchan, pero él permanecerá en su casa.

Esta idea y la de que yo era demasiado viejo para que me alcanzaran los reclutamientos, me hacia reír y saltar como un muchacho. Ninguno de mi familia caeria en poder de los reclutadores y cada vez que pensaba en esto creía volverme loco de alegría y hasta olvidaba los males de mis semejantes. Por lo visto yo habia obrado con mucha prudencia en todo, y el Señor habia sembrado de flores mi camino.

Es una gran satisfaccion; Fritz observar que todo nos sale bien.

En medio de estas reflexiones llegué tranquilamente á Lützelburgo y entré en casa de Brestel, hostería de

la *Cigüeña*, para tomar una taza de café.

Allí se encontraban Bernard, el comerciante de jabón que tu no has conocido, y Donadieu, el guarda bosque del Harberg. Habian colocado el uno su palo, y el otro su fusil en un rincón y vaciaban juntos una botella de vino. Brestel les ayudaba.

—¿Qué es eso Moisés?—exclamó Bernard.—¿De dónde vienes tan temprano?

Los cristianos en aquel tiempo tenían la costumbre de tutear á los judíos aunque fueran viejos. Yo le contesté que llegaba de Saverne por el valle.

—¡Ah! ¿vienes de ver los heridos? ¿que piensas de todo esto Moisés?

—Los vi ayer,—contesté tristemente.—¡Oh! esto es horrible;

—Si, todo el mundo ha acudido á ver si tiene algun pariente ó amigo entre los heridos, la anciana Grédel,

de Cuatro-Vientos, encontró en una carreta á su sobrino José Bertha, aquel relojero cojo que trabajaba el año último en casa de Goulden.

—Estas cosas son tristes—dijo Brestel—pero debian suceder. Hace dos años que el comercio no vive; por ahí dentro tengo almacenadas mas de tres mil tablas y maderas. En otros tiempos esta cantidad me duraba seis semanas ó dos meses; hoy todo se pudre en el sitio en que se coloca; nadie compra en el Saar, nadie compra en Alsacia. La hostería está en el mismo estado. Las gentes no tienen dinero, y permanecen en sus casas muy contentos, si tienen patatas que comer y agua fresca que beber. Mi vino y mi cerveza se tuercen en la bodega; pero esto no impide que se presente el recaudador de las contribuciones y es preciso pagarle religiosamente.

—Es claro,—exclamó Bernard;—en todas partes cuecen habas. ¿Qué le

sobre lo anterior, y véase cómo triunfa siempre el mérito verdadero á través de todas las nieblas de raquíticos despreciables ódios; y seamos todos, desde hoy en adelante más justos con nuestros contemporáneos, sin dejarnos llevar de la pasión, ni de la bajeza, ni de medios indignos y reprobados para juzgar sus obras.

Y á Cervántes, al primer maestro que debe tener todo literato español, tributémosle en el aniversario 259 de su muerte el homenaje de nuestra admiración y entusiasmo: que si sus contemporáneos no supieron estimar su talento ni premiar sus virtudes, la posteridad, y sobre todo nuestra época, ha sabido premiar las unas y galardonar abundantemente el otro haciendo resonar su nombre y traducir sus obras en los más remotos y apartados pueblos de la tierra.

Peripecias.

La Excelentísima Diputación acordó, si mal no se nos ha informado, celebrar doce sesiones, para deliberar con la detención y madurez debidas los muchos y variados asuntos encomendados por la ley á su dirección y celo; pero por haberse ausentado individuos de la misma ha quedado en minoría y no ha podido tener más que cinco reuniones, viéndose precisada á suspender, por esta causa, la discusión de negocios importantes, que estaban sobre el tapete, hasta que se determine lo que corresponda.

importa al emperador que se venda ó no se venda madera y jabón, si las contribuciones se cobran y los reclutamientos se hacen?

Donadieu observó que su compañero había tomado un vasito de mas y levantándose cogió su fusil y salió diciendo:

—Buenos días, ya hablaremos de eso mas tarde.

Algunos momentos despues pagué mi taza de café y seguí su ejemplo.

Yo tenía las mismas ideas que Brestel y Bernard; veía que mi comercio de hierro y ropas viejas decaía cada vez mas, y al subir la cuesta que conduce á Barracas iba pensando:

—Trata de buscar otra cosa, Moisés. Es preciso encontrar un tráfico que produzca siempre, un artículo de comercio que se venda en todas las épocas... ¿pero cuál?

Pensando de esta manera, atravesé el pueblo de Barracas y ya iba por la

Si el no poderse poner de acuerdo sobre algunos puntos, hubiera de ser motivo fundado para que miembros de una corporación abandonasen sus puestos, sería nulo toda asamblea, porque, entorpecidas las funciones de su organismo, en nada concurriría á dar impulso y desarrollo á la vida general de los pueblos. El que acepta un cargo público no es dueño de hacer lo que quiera, y si sufre algunas incomodidades, también tiene en compensación el mérito de haber contribuido á la realización del bien, con el cumplimiento de sus ineludibles deberes.

Entre los asuntos, que han quedado pendientes de resolución figura el promovido por el Ayuntamiento de esta Ciudad, en solicitud de recursos para concluir el puente, que comunica directamente con la estación del ferrocarril, aunque sea á título de empréstito en último término.

Prescindiendo de que una aldea ó una villa no es igual á la Capital, como un satélite no es igual al Sol, prescindiendo de que Leon contribuye al presupuesto con mas cuota que muchos pueblos juntos, y por consiguiente tiene derecho á que se le atienda en mayor escala, máxime cuando la provincia le está adeudando una cantidad considerable prescindiendo de todo esto repetimos, ese puente es de interés y de utilidad general, por llevar el movimiento del Comercio, de la Industria y de los viajeros á to-

moseta del camino desde la cual se ven los glasis, las murallas y los bastiones, cuando un disparo de cañón me advirtió que el mariscal salía de la plaza. Al mismo tiempo vi á la izquierda, desde lejos, hacia el lado de Mittelbronn grandes grupos de soldados cuyos sables y bayonetas brillaban como relámpagos á los rayos del sol. Los árboles estaban desprovistos de sus hojas y se veían perfectamente un coche y varios postillones que corrían como el viento.

Los cañonazos se repetían de segundo en segundo y los ecos de las montañas transmitían los estampidos hasta el fondo de sus valles.

A las diez atravesé el puente de la puerta de Francia, al mismo tiempo que sonaba el último disparo; las gentes, hombres, mujeres y niños corrían por los glasis alegres y contentos como en un día de fiesta, no sabían nada, no pensaban en nada, y los gritos de vi-

dos los confines de la misma; y nada mas justo que esta auxilie y proteja la construcción de una obra de mas comun aprovechamiento, que caminos que solo sirven á lugares ó familias de escasa importancia y movilidad, por su posición topográfica.

Esperamos que cuando la primera autoridad de la provincia llegue á esta capital y se entere de la causa que motivó este incidente, dirigirá las oportunas escitaciones á los Sres. Diputados para que vuelvan á reanudar sus tareas terminando los asuntos pendientes con la madurez y cordura que reclama el decoro de una Corporación Provincial.

Apenas tuvo conocimiento el Sr. Gobernador civil interino, de la escitación que en nuestro número anterior dirigimos á las personas encargadas de velar por la higiene de la Casa-Hospicio de esta capital, para que averiguasen lo que habia de cierto, acerca de un mal contagioso que se decia desarrollado en el departamento de lactancia, se constituyó en el local acompañado de un facultativo extraño á la población y con presencia del de la Casa, se procedió á hacer un escrupuloso reconocimiento á las nodrizas y niños encomendados á su cuidado, del que resultó no existir ninguna enfermedad contagiosa en aquel departamento, presentando aquellos el mejor aspecto de salud.

Segun las noticias que se nos han facilitado, respecto al niño

va el emperador se oían por todas partes.

Atravesé por en medio de la multitud, satisfecho de llevar una buena noticia á mi mujer, y al llegar á la esquina del mercado la ví en la puerta de nuestra casa. Entonces levanté mi bastón al aire en señal de regocijo, como diciéndole:

—Baruch se ha salvado; podemos alegrarnos.

Mi mujer me comprendió y se entró en la casa pero la alcancé en la escalera y la dije abrazándola:

—Es un robusto muchacho. Zeffen está muy bien. Baruch me ha encargado un abrazo para tí. ¿Donde está Safel?

—En el mercado.

Entramos en nuestra habitación y despues de sentarme me puse á hacer elogios del hijo de Zeffen. Sara me escuchaba con alegría mirándome con sus grandes ojos negros, y limpiando-

de que hicimos mérito en dicho número, aparece que murió á los tres meses de haber salido del establecimiento por consecuencia de un padecimiento sospechoso, que no contrajo en la casa, ni de la nodriza encargada de mamantarlo, contra los datos que no sabemos á que fin se nos proporcionaron.

Nos complacemos en consignar estos hechos, enviando de paso las gracias al Sr. Aspiazu por la actividad y celo que desplegó con tal motivo.

El sábado último se verificó un repeso de panes á presencia del Sr. Alcalde y Comisión del Ayuntamiento de esta ciudad, habiendo sido decomisados ochenta y nueve panes que resultaron con faltas, destinándolos á la cárcel y Asilo de Mendicidad.

La misma Comisión asistió también al repeso de la carne en el Rastro, habiéndose impuesto varias multas de peseta, á los rastroeros poco escrupulosos en el peso.

Estas medidas las hallamos muy plausibles, pero á nuestro juicio debería venderse el pan por libras, obligando á todos los puestos á estar provistos de su correspondiente balanza, para que el público pudiera apreciar por si lo que compraba, quedando á cargo de la autoridad local, la confrontación para que aquellas tuvieran la fidelidad y exactitud debidas.

Algunas personas que frecuen-

me el sudor de mi frente, porque había marchado muy de prisa y casi no podía respirar.

De repente entró nuestro Safel y antes de que yo hubiera tenido tiempo de volver la cabeza estaba ya sobre mis rodillas metiendo las manos en todos mis bolsillos, sabia perfectamente que su hermana Zeffen no le olvidaba nunca.

Ya lo ves, Fritz, cuando pienso en estas cosas me acuerdo de todo y si hubiera de referirte los detalles de poca importancia no concluiría nunca.

Era un viernes y por lo tanto víspera de la festividad; la *schabbés-goie* debía ir despues del medio día. Mientras yo refería durante la comida por quinta ó sexta vez, como Zimmer me habia reconocido y me introdujo en presencia del duque de Bellune.

(Se continuará.)

tan la carretera de Busdongo á Pajares, se han acercado á nosotros para que llamemos la atención de quien corresponda acerca del mal estado en que se encuentra, haciendo peligroso é incómodo el tránsito para los carruajes, por haberse caído algunos pretiles y estar sembrada de baches.

Administración de Consumos de Leon.

Mes de Abril de 1875.

Tercer periodo.

NOTA de los valores obtenidos en este periodo por las oficinas de Recaudación que a continuación se espresan.

RECAUDACIONES.

	PSTAS.	CTS.
Central.....	2.544	42
Carnes.....	909	90
Estacion.....	21	17
San Marcos.....	326	92
Castillo.....	122	15
Castro.....	425	02
Corredera.....	51	35
Obispo.....	164	28

Total recaudado..... 4.565 21

Leon 23 de Abril de 1875.—El Presidente de la Comisión de Consumos, Luis Ibañez.—El Administrador, Florentino Lopez Granda.

De Perpiñan hemos recibido el siguiente manifiesto que el cabecilla carlista Bassols dirige á sus antiguos electores, del que insertamos los principales párrafos:

A MIS ANTIGUOS ELECTORES.

—):(—

El ilustre soldado, el vencedor en Morella, el valiente caudillo de las tropas carlistas de Cataluña y Aragon durante la guerra de los siete años, el que posteriormente mandó en jefe las mismas fuerzas del Principado, el siempre consecuente General D. Ramon Cabrera, acaba de realizar un acto de suma importancia para el porvenir de España: movido únicamente por el mas puro patriotismo y obedeciendo á un sentimiento altamente generoso ha levantado la bandera de paz, de union y de concordia: la fusion de los partidos monárquicos.

Este es hoy el lema de su estandarte. Acontecimiento de tanta trascendencia debia tener eco en nuestra Patria y sobre todo en las filas del partido carlista, en las que ha dejado un gran vacío la separacion de su única figura verdaderamente histórica.

¿Cuáles son los móviles que le han impulsado? Clara y terminantemente los expone en sus dos manifiestos dirigidos al partido carlista el primero, á la Nación el segundo, habla en ellos el hombre que respeta y calla, y con una sinceridad tal que nadie tiene derecho á dudar de sus nobles y levantados propósitos.

Mantengamos nuestros racionales principios en el combate legal, cese la guerra civil, la mayor calamidad de un

pueblo que con ello salvaremos nuestra desgraciada España, unámonos los que sentimos profundo amor por la fé religiosa, por la Patria y por la Monarquía que de este modo podremos conservar los girones de nuestra bandera: hé aquí la síntesis de sus manifestaciones.

Estamos rodeados de peligros inmensos, pueden renovarse crueles días si una próxima paz no aparta la tempestad que ruge y en grave responsabilidad incurre quien teniendo esta conviccion, no hace los mayores esfuerzos para que acabe esa lucha fratricida que está ensangrentando nuestras montañas, que enerva las fuerzas del país, que engendra tantos odios y tantos rencores aun dentro la misma familia, y lleva la inmoralidad del campamento á nuestras morigeradas y afligidas comarcas.

De una manera que solo tiene providencial esplicacion ha sido proclamado Rey de España un Príncipe de la raza de nuestros monarcas; de la forma republicana hemos pasado á la monarquía sin que en toda la Península se haya alzado una sola voz en son de protesta: el trono de Fernando el Santo y de Carlos 1.º está ya ocupado por uno de sus católicos sucesores, quizás sea el vínculo de union de todos los españoles: no destruyamos pues, esa obra providencial, agrupémonos á su alrededor como lo ha hecho el general Cabrera depositando en manos del Rey D. Alfonso XII su victoriosa bandera.

Eso aconseja hoy el amor á la Patria ese es el grito de mi conciencia, y como siempre fui franco y leal, por ello os dirijo mi voz amiga; la lucha que aun continua no tiene un término inmediato sino deponemos en aras del país y de los principios nuestras diferencias y nuestros agravios; la ruina completa de España y quizás la pérdida de nuestra nacionalidad ó de la integridad del territorio, puede ser un hecho sino damos oídos á lo que aconseja el deber católico y el deber social: nuestros Prelados en su inmensa mayoría condenan la guerra actual desde la Catedra Sagrada y nosotros Católicos por fé y por conviccion hemos de ser sordos á la voz de nuestros Pastores? No, no seré yo quien aliente ni por un solo momento esa guerra que nos devora; que quiero vivir con la tranquilidad del alma sin género de remordimiento. Amo mi país con entusiasmo, amo hasta el sacrificio nuestra tradicional fé católica, estimo y venero la Monarquía y no puedo, ni quiero, ni debo contribuir con mi actitud á poner en peligro esas grandes y venerandas instituciones.

Quizás algunos apreciareis hoy con severidad mi conducta, pero tengo la seguridad de que mañana juzgareis con mas sensatez y hareis justicia al que tuvo la honra de representaros en las Cortes del Reino.

Domingo de Miquel Bassols.
Perpiñan 7 de Abril de 1875.

GACETILLA.

Ecos Locales.

Continúa el teatro tan animado como no recordamos hace larga temporada, el domingo se representaron las comedias en un acto *Los Comuneros de Castilla*, *Pobres Mujeres!* y *Fuego en Guerrilla*, bailandose *La Estrella de Andalucía* y *El Carnaval de Versalles*, habiendo obtenido unas y otras el mejor éxito.

El próximo jueves tendrá lugar el beneficio de los redactores del primero y único número de *La Trompeta de la Fama*, publicacion que ha hecho gran propaganda entre los aficionados al teatro, haciendo su debut la primera actriz D.ª María Menendez el gracioso D. Julio Castellanos y el primer actor de caracter D. Rómulo Cuello, lo que unido á las obras escogidas que han de ponerse en escena, nos hace creer que en aquella noche, asistirá una concurrencia tan numerosa como escogida.

Ayer por la mañana estuvo á punto de acaecer una sensible desgracia en la calle de las Catalinas, donde una niña de cuatro ó cinco años que se salió de la ventana de una casa que daba al tejado, llegó al alero del mismo desde donde seguramente se hubiera ido á la calle, sin la feliz circunstancia de cruzar por la misma el agente municipal Luis Calvo, que apenas se apercebó del riesgo en que estaba, subió precipitadamente á la casa logrando recogerla de tan peligroso sitio.

El abandono en que algunas familias, dejan á los niños de corta edad, no hallamos términos con que censurarlo.

Uno de estos días ha ingresado en el Hospital de esta ciudad un pobre obrero herido gravemente á consecuencia de la explosion de un barreno en el puerto de Manzanal.

Epigrama.

Tiene Clea dos queridos—que son, en verdad, dos gangas,—pues la regalan, cumplidos,—uno, cortes de vestidos,—y el otro cortes... de mangas.

«Ay, cuanto me enamora; exclamó Andrea—cuando canta el tenor Bera-coechea!»—Y dice Gin Aballe:—«Mas me gusta el sereno de mi calle.»
Si escribir sobre gustos es su anhelo,—átame usté esos cabos, don Marcelo.

SALUD Á TODOS de vuelta sin medicina, ni purgantes, ni gastos por la deliciosa harina de salud, LA

REVALENTA ARÁBIGA Du Barry, de Londres.

Todo enfermo encuentra, por medio de la deliciosa *Revalenta Arábiga*, salud, energía, apetito, buena digestion y buen sueño. Cura las malas digestio-

nes laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, flemas, vientos, amargor de boca, acedías, pituitas; náuseas eruptos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre: 75,000 curas, entre las cuales se cuentan las de duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, de los Doctores en medicina Manuel Saenz de Tejada, de la Universidad de Córdoba, etc., etc.

Adra, provincia de Almeria, 21 de Octubre de 1867.

Muy señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina *Revalenta Arábiga al Chocolate*, ha curado radicalmente de una erupcion cutánea que no la dejaba dormir á consecuencia de la picazon intolerable que experimentaba. Sirvase mandarme todavía treinta kilogramos mas, cuyo importe representa la libranza adjunta.—De ustedes S. S. Q. S. M. B.

PERRIN DE LA HITOLAS, al Vice-Consulado de Francia.

Cura núm. 78,421. (Herpes) Valencia, 14 de Setiembre de 1873.

Una amiga mia que padecia herpes muchos años, ha sido curada perfectamente con la *Revalenta Arábiga*.

JUAN BATLLORI, fabrica de pastas, Plaza de Sta. Catalina 7.

Seis veces mas nutritiva que la carne y no irrita economizando 50 veces su precio en medicinas.

En cajas de hoja de lata de 1½ libra 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs. 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs., y de 24 libras, 300 rs.

Los *bizcochos de Revalenta* se pueden comer en todo tiempo secos ó mojados en agua, leche, café, chocolate, té, vino, etc.

Se venden en cajas de una libra á 20 rs. de dos libras á 34 rs.

La *Revalenta al chocolate* produce apetito, buenas digestiones, sueño, energía y vigor á las personas y á los niños por débiles que se encuentren. Alimenta diez veces mas que el chocolate ordinario.

En pasta para hacer 6 tazas, 7 rs.; 12 tazas, 12 rs.; 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; ó sea 4 cuartos la taza.

DU BARRY y Compañía calle de Valverde, núm. 1, Madrid.

Depósitos en Leon, D. Dámaso Merino, Droguería.

TEATRO.

Funcion para mañana jueves.

(A beneficio de los Sres. Jurdao, Bala-dia, Camino y La Iglesia.)

- 1.º Sinfonía.
- 2.º El magnifico drama, en cuatro actos.

GUZMAN EL BUENO.

3.º El gran baile
LA BELLA ALDEANA.
A las 8 y media A 3 reales.

CASA EN VENTA.—Se vende una en la calle de santa Cruz, núm. 25 antiguo y 23 moderno, para tratar verse con D. Deogracias Lopez Villabrille.

SECCION DE ANUNCIOS.

ALMONEDA.

En la calle de Guzman el Bueno número 8, se hace de varios muebles, ropas y otros efectos.

Se necesita un buen ama de gobierno, que tenga personas que abonen su conducta, en esta imprenta se dará razon.

LA LEGALIDAD.

RINCONADA DE S. MARCELO N.º 3.

En este establecimiento encontrará el público, buen jamon de Galicia; salchichon de Vich; lomo adobado de Estremadura; quesos, sopas, chocolates, tés y cafés de varias clases; diversidad de vinos y licores en elegantes frascos y botellas; bujías ordinarias y especiales para tocador y piano; aceitunas de la Reina; pasas, higos, conservas vegetales, de pescados y de frutas y otros varios artículos buenos y baratos.

Se arrienda el piso principal de la casa núm. 7, de la calle de las Barillas, la persona que quiera interesarse en su arriendo véase con D. Francisco Noriega, Café del Iris.

Se venden tres piezas de alamo, seco y bien conservado, que miden 50 pies de longitud por uno y medio de escuadría: una puerta de calle, y un brocal de piedra para pozo.
Rinconada del Conde, núm. 2.

COCINERO.—Se necesita uno para el Café del Iris de esta ciudad.

ANTIGUEDADES.

Se venden dos papeleras y varios cuadros en lienzo y en tabla; entre estos uno del siglo XIII, plazuela del Castillo, núm. 4.

Se arrienda la tienda y trastienda de la casa núm. 6, de la calle Zapateria, darán razon en el establecimiento de comestibles, sito en la misma calle, núm. 13, donde hay de venta buen queso añejo, jamon id. y pimientos del Bierzo escavechados.

MÚSICA.

D. José Segura, dá lecciones de solfeo, piano, violin, etc. en su casa calle de San Pelayo núm. 4, principal.

NI CALVAS NI CANAS.

con el uso del acreditado

ACEITE SEIREP.

Portentoso descubrimiento sin rival en el universo infalible para evitar y curar sin peligro ni molestia todas las afecciones del pelo, del cuero cabelludo y de la cabeza, tales como caidas del pelo, alopecia, calvicie, canicie, caspa, erupciones, jaquecas, neuralgias, etc. calificado por la medicina de eficacísimo y altamente higiénico en vista de las innumerables curaciones que ha obrado, siendo tambien el mejor de cuantos aceites de tocador se conocen tanto por su delicioso aroma como por la belleza extraordinaria que comunica al cabello.

Certificado del Sr. MARQUÉS DE GRAVE Coronel de Ingenieros.

El abajo firmado certifico: que por medio de unciones á la cabeza y barba con el aceite Seirep, durante ocho meses he logrado recobrar el color del pelo prematuramente encanecido á consecuencia de una enfermedad grave que contrage en nuestras campañas de Africa.

Y para que conste doy el presente en mi palacio de San Martin de Aumes etc.

Hipólito de Grave.

El Aceite Seirep, se vende á 12, 6, y 4 rs. frasco. Depósito en Leon, farmacia de la Sra. Viuda de Chalanon y sobrino. Para los pedidos al por mayor, con notable rebaja dirigirse al Doctor Seirep Union 9. 3.º, Madrid.

Se vende una casa, señalada con el núm. 7 en la calle de Misericordia, á la persona que se interese en la compra pase á la calle de la carrera 1.º número, 19.

PIANO.

Se vende uno, su autor Larrú, es de plancha metálica y doble escape, en buen uso: con banquetta de muelles forrada de damasco carmesí, y rosca de hierro, musiquero de palo santo, metrónomo, afinador y diapason, todo en 1.500 rs. Rinconada de San Marcelo núm. 3, Leon.

A LOS CONSUMIDORES

CONVENDRA SABER QUE PUEDEN HALLAR GRAN VARIEDAD.

De chocolates, cacao, canelas, azúcares, cafés, sopas, conservas, bacalao, aceitunas, y frutas secas en

El Pasaje de S. Martin.

Donde encontrarán tambien cera elaborada con especial esmero, que podrán comprar ó alquilar, segun les convenga.

Plegaria núm. 8.

A LOS AFICIONADOS.

Se venden 3 juegos de canarias y sus machos con nidos y demas útiles de pajarera, todo muy superior, y un perro de aguas enseñado á trabajar, en esta imprenta informarán.

CASA EN ARRIENDO.

Por D. Norberto Arévalo, se arrienda una á la plazuela de Serradores.

Quien quisiera arrendar una casa en la calle de la Hoz núm. 13, plazuela de Puerta Castillo, vease con su dueño, que habita en la plazuela de la Veterinaria, núm. 20.

En la calle de Serranos, núm. 4, se arrienda una tienda con su trastienda y cocina, como así mismo el piso 2.º, muy á propósito para un matrimonio sin familia.

En la calle de Sta. Cruz, núm. 3, se vende una estanteria y mostrador, darán razon en el entresuelo de la misma casa, tambien se lavan, componen y tiñen encajes.

CHOCOLATES DE MADRID

FÁBRICA MODELO

DE LA COMPANIA COLONIAL

FUNDADA EN EL AÑO 1854



La COMPANIA COLONIAL fué la que planteó en España, hace catorce años, la fabricacion del chocolate en grande escala, con maquinaria movida por vapor, ofreciendo al consumidor no solo una notable mejoría en las clases con respecto á sus precios, sino que tambien una perfeccion de molido desconocida hasta entonces.

De aquí la gran aceptación de estos chocolates cuya venta siempre creciente, pasa ya de 6000 libras diarias.

DOCE SON LAS MEDALLAS.

de premio que han obtenido.

Este Establecimiento es el mas considerable, a la vez que el mas adelantado de España en los ramos que abraza de

CHOCOLATES, CAFÉS, TES.

Y TAPIOCA.

DEPÓSITO GENERAL, CALLE MAYOR 18 y 20

MADRID.

Puntos de venta en Leon.—D. José Blanco Muñoz calle de la Plegaria Cerería.—D. Mariano Martinez, calle de la Catedral, núm. 7.—D. Salustiano Crespo, y D. Eusebio Campo.

PILDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, las obstrucciones de todo género, ya sean las que afligen la juventud ó la muger en su edad crítica, desaparecen radicalmente, y las personas pálidas ó de color enfermizo recobran la mas perfecta salud gracias á las célebres Pildoras Holloway, cuyas propiedades curativas, introduciéndose en el fluido vital, lo limpian de toda clase de humores que pudiesen contribuir á su impureza. Ningun medicamento opera con tanta eficacia como estas Pildoras, las cuales curan con prontitud los desórdenes del hígado y del estómago, alejando toda acidez perjudicial y restituyendo al hígado su accion natural.

Los primeros sintomas de toda enfermedad deben siempre dominarse por medio de un medicamento cual estas célebres Pildoras, que obrando con suavidad, purifique la sangre ó impida el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

UNGUENTO HOLLOWAY

Este célebre Ungüento, que ha sido adoptado en los principales hospitales de Europa para la cura de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despliega sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los abscesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del cutis, glándulas ó músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazon ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para asegurar la curacion rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de Pildoras y botes de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 533, Oxford-street, Londres.

Por D. Joaquín Lopez, se arrienda para S. Juan, las habitaciones bajas de la casa en que habita, y que ocupa Tomás Fernandez.

Imp. de García Perez y hermano. calle de la Concepcion, núm. 8.